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Общая характеристика группы
              В 2018-19 учебном году я, Черкашина Ланна Васильевна, работала в I группе раннего возраста «Рябинка» в составе  19 воспитанников. В группе 8 мальчиков и  11 девочек. Адаптацию прошли 13 детей. Из них легкой степени - 9 детей, средней степени тяжести - 4 детей, тяжелой степени тяжести - 0 детей.
[bookmark: _GoBack]             Воспитание и обучение детей проводилось по программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н. Е.Вераксы, Т. С.Комаровой, М. А.Васильевой. Организованная образовательная деятельность проводилась в форме игр-занятий (пособие «Реализация содержания образовательной деятельности . Ясельная группа детского сада». Н.Карпухина)

Годовые цели и задачи.
Цель: сохранение и укрепление физического и психического здоровья дошкольников в период адаптации к дошкольному учреждению.
Задачи:
· создать благоприятную предметно — развивающую среду для полноценного психического и физического развития детей
· оказать педагогическую и психологическую помощь родителям, способствовать повышению компетенции родителей в вопросах адаптационного периода в ДОУ
· реализовать модель социального партнёрства ДОУ с родителями.

Организация предметно-пространственной развивающей среды:
  Воспитанники раннего возраста активно познают окружающий мир. И мы постарались сделать окружение для детей ярким, необычным, интересным, эмоционально привлекательным, активным, мобильным. К началу учебного года нами была подготовлена развивающая среда, которая была разделена на центры с учетом ФГОС,  гендерного подхода и в соответствии с принципом гибкого зонирования.
Каждое утро мы встречаем детей в приемной. Здесь я оформила информационный центр для родителей. В нем поместила визитную карточку нашей группы, оформила буклеты, папки-передвижки с рекомендациями по сохранению и укреплению здоровья детей, советами о том, как легче детям адаптироваться в детском саду. На дверцах кабинок – индивидуальные яркие картинки, соответствующие названию группы. Таким образом, дети в течение короткого времени запомнили и  самостоятельно находили свой шкафчик для одежды.
Разработала и оформила картотеку игр и развлечений игр в адаптационный период.
Дети любят играть в такие игры, как «Доброе утро», «Игра с собачкой», «Ладушки – хлопушки», «Пузырь», «Курочка с цыплятами», «Киска брысь», «В нашей группе», «Девочки и мальчики» и др.
С целью формирования и закрепления культурно – гигиенических навыков был разработан и реализован проект «Я сам – и это здорово!»  К концу учебного года дети под контролем взрослого, а затем и самостоятельно научились мыть руки по мере загрязнения и перед едой; насухо вытирать лицо и руки личным полотенцем,  держать ложку в правой руке, полоскать рот после еды; запомнили порядок одевания и раздевания, научились правильно одевать одежду и обувь. Была разработана картотека потешек для умывания: Водичка-водичка», «Знаем, знаем, да-да-да, что здесь прячется вода!», «Мышка плохо лапки мыла» и т.д. Прочли отрывки из произведения К.Чуковского «Мойдодыр»,  проводила игры-занятия «Грязнуля кукла Катя», «Постираем платочки», «Помощники воспитателя». 
Важной потребностью детей раннего возраста является движение. С целью развития двигательной активности был оформлен физкультурный центр. Здесь представлены массажные коврики, колючие мячи для массажа, псултанчики, атрибуты для проведения подвижных игр, а также пособия, необходимые для проведения утренней гимнастики – флажки, ленты. Предметное наполнение уголка использую в подвижных играх, индивидуальной и свободной деятельности.
Оформлен центр экспериментирования. Здесь находятся материалы для элементарной опытнической деятельности: трубочки, стаканчики разных размеров, губка, краски, прищепки, мыльные пузыри и т.д. Наибольший интерес у детей вызывают игры с водой, например, «Бульбочки» и «Поймай сачком предмет» и пр.
В театрализованном центре собраны многочисленные виды театров: театр перчаток, би – ба – бо, театр на палочке, на втулке, пальчиковый театр, настольный театр и т.д. Центр постоянно пополняется новыми куклами, в том числе изготовленных руками педагога и родителей. Например, для обыгрывания потешки «Сорока-сорока», я изготовила персонажей на пальчик из фетра. Дети с большим удовольствием повторяют знакомые слова с использованием таких кукол.  
В «Уголке ряжения» помещены костюмы знакомых сказочных персонажей: медведь, заяц, волк, головные уборы и т.д.
Большое значение в  группе раннего возраста имеют дидактические игры, так как они развивают сенсорные способности детей, поэтому в разные режимные моменты и во время образовательной деятельности я использовала различные дидактические игры и упражнения на закрепление знаний о величине и форме, цвете предметов (собирали пирамидку, башенки, матрёшку, мозаику). Проводила с детьми дидактические игры на развитие внимания и памяти: «Чего не стало?», «Что изменилось?», слуховой дифференциации: «Что звучит?», «Чей голосок?». Тактильных ощущений, температурных и весовых различий: «Чудесный мешочек», «Тёплый – холодный» и др., мелкой моторики рук: игрушки с пуговицами, кнопками, шнуровкой и т.п.. Все эти игры были направлены на то, чтобы создать у детей бодрое, радостное настроение, желание спокойно и самостоятельно играть,  развивать сенсорные способности детей, их речевое общение со взрослыми и сверстниками, умение играть вместе без конфликтов. Также центр сенсорики разнообразен играми ручной работы, выполненные руками родителей. В нем помещены игры с прищепками, бусами, пуговицами, крышками и т.д.
Для развития ритмики и музыкального слуха, в музыкальный центр помещены различные шумелки, бубны, металлофон, барабан, подобрана аудиотека песен и сказок. 
Были проведены тематические развлечения: «К нам Снегурочка пришла» и «Весенний праздник» и различные игры-забавы с участием сказочных персонажей.  

Работа с родителями
Очевидно, что поступление ребёнка в детский сад это новый нелегкий период в его жизни. И тут очень важна поддержка и помощь близких людей, воспитателей и специалистов ДОУ. Поэтому на время адаптационного периода мною был разработан  проект «Здравствуй, детский сад!», который  позволил помочь педагогам и родителям создать условия для успешной адаптации детей.
В 2018 – 2019 учебном году  провела три родительских собрания: установочное «Адаптация детей и взаимодействие ДОУ с семьей», промежуточное и итоговое «Наши достижения». Для родителей были проведены консультации, индивидуальные беседы, рекомендации, разработаны буклеты, памятки. Родители принимали активное участие в благоустройстве и подготовке участка и группы к новому учебному году, в создании предметно – развивающей среды.

Выводы:
Проанализировав результаты проделанной работы, я пришла к выводу, что дети  полностью адаптированы к условиям детского сада. По утрам малыши с удовольствием спешат в группу, ожидая новые игры и занятия.  
Анализ усвоения детьми программного материала показывают стабильность и позитивную динамику по всем направлениям развития. Знания и навыки, полученные в играх-занятиях, необходимо систематически закреплять и продолжать применять в разных видах деятельности детей.

В следующем учебном году я планирую: 
- Продолжать сохранять благоприятный эмоционально психологический климат в группе; 
- Поддерживать партнерские отношения между педагогами, детьми и родителями; 
- Оказывать помощь родителям в овладении психолого-педагогическими знаниями о развитии ребенка от полутора до четырех лет; 
- Продолжать работу по ведению здорового образа жизни среди детей и родителей.






















