Обучение дежурству в средней группе: «Первая сервировка стола. 
Давайте позаботимся друг о друге»
Воспитатель: Дорогие Ребята! Сегодня мы с вами будем учиться накрывать на столы. Раньше мы лишь наблюдали, как это делает наш младший воспитатель Любовь Владимировна. Меня очень радовало, когда вы предлагали ей свою помощь в сервировке стола. Сегодня наши дежурные попробуют накрыть на столы самостоятельно, с нашей небольшой помощью. Согласны? (дети соглашаются)
Как вы думаете, с чего начинается дежурство? (Дети предполагают, что надо надеть фартуки, приготовить посуду и столовые приборы)
Вы правы, но все же самое первое правило для дежурных – чистые руки! Как вы думаете, почему? (Дети вспоминают правила гигиены)
Теперь, когда руки вымыты, пора надевать фартуки и расставлять столовые приборы. Вспомните, как расставляет приборы Любовь Владимировна?
(Дети отвечают: в середине стола хлебница, рядом салфетки. С каждой стороны стола по одной глубокой и одной мелкой тарелке, справа от глубокой тарелки - ложка, а ближе к центру стола - кружка)
Вы молодцы. Дежурные, приступайте, пожалуйста!
(Дежурные накрывают на стол, дети и воспитатель наблюдают и помогают советами. Когда столы накрыты, воспитатель просит ребят внимательно посмотреть на сервировку, обращает внимание на то, что, когда стол красиво и аккуратно сервирован, трапеза становится приятней, людям комфортно сидеть за столом).
Воспитатель: Дежурные, расскажите, пожалуйста, а вам понравилось сервировать стол?
Дети: Да.
Воспитатель: Что было самым трудным?
Дети: Мы боялись уронить тарелку.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Мы заметили, что вы очень старались и поэтому справились с поручением аккуратно и быстро. Молодцы! Спасибо, что позаботились о нас.
Завтра у нас будут новые дежурные. Они тоже попробуют самостоятельно сервировать стол. Согласны, ребята?
Дети: Да.
Сегодня мы стали более взрослыми и самостоятельными. А у Любови Владимировны появились настоящие помощники. Поздравляю нас всех!

